

Od Gerasim Milanov Dimovski penzioner živeje vo ulica Nikola Karev br.7 Kumanovo.

Roden sum na den 8.IX.1915 god.vo grad Kumanovo vo proleterska fami- lija.Vo bivša jugoslavija sum završil 2 razreda gimnazija,za vreme na školova- njeto sum bil dobar učenik ali sum moral da napuštim školu jer mi umre majka a tatkomu kako notarni pijanica ne sakaše dame izdržava i od naj rano detinjstvo sum započnal da sam sebe izdržavam.Vo bivša Jugoslavija sum se kretal so napre- dni omladinci i sum čital napredni knigi koji knigi gi šireše naša Partija.Dova- gajki vo sindikalen dom jas tuka steknuvaše marksističko obrazovanje i se kala- še kako člen na URSOV sindikat se boreše protivu postojeći buržoaziski režim vo bivša Jugoslavija.Kako takov sum sum ivedintiran vo policijski knigi na Kumanovs- i srez.

Vo bivša Jugoslavija se zaposluvam vo tutunova stančija i vo tutunova stančija vodim borbu protivu JUGORASOVI sindikat i uspejasma da oformimo Ursovu sindikalnu podružnica.Za mojata aktivnost bivam isteran od rabota od tutunova stančija.Vo 1938 god.bivam povikam na otsluženje na kadrovskija rok i vo vojska- ta ostanuvam 18 meseca.Koga se vodeše borba za izbori vo 1938 god.vo našija puk beva povikani rezervisti i takoj so eden šnajder Mirko se zapozna bidejki jas rabotev kaj rukovodioca slagališta i imaše vrska so site zanatlije vo našija pu- k.Vo istata godine beva frleni letci vo gradot a beva doneseni i vo ka sarna i jas so drugi rezervisti smo turali letci pod jastucite na krevetite i takoj be- va rastureni letci po kasarna.Za ovaja rabota Mirko mi reče deka sum primen za kandidat člen vo negova organizacija,zatim sum dozvolil dase od magacin ukradat poviše od 1.000 bojevi metci.Vo 1939 god.započnuva rat so Poljska i Germanija i jas gubam vezu so mirka jer on beše mobiliziran vo eden ratni puk koj beše oti- den na granica.Ista ta godina se vraćam vo Kumanovo i prodolžuvam da rabotim po sindikalna linija i istata godina bivam zemen na vojna vežba i istata godina bi- vam pušten od vojna vežba.Vo 1940 god.bivam zemen nanovo na vežbu i na vežbu os- anuva se do rat 6 april 1941 god.Vo 1940 god.po nalog na partija be va vo grade- ispisani vo zidovi razni paroli a jas so nekoji drugi drugari pišuvamo paroli na zidovite na našija puk vo grad Kumanovo.Vodešese istraga ali nikoj ne beše otkriven.Vo 1941 god.preko drugarot srećko pužaljka koj beše na vojna vežba so mene dobivasma razni vesti koji gi šireše naša partije protivu fašizamot i vo istata godina bivam nanovo primen za kandidat člen na Partija bidejki za prima- nje za kandidat člen do vojskata nemaše nikakov dokument.Na den 27 mart 1941 g- dine dobifme vesti za silnite demonstraciji kojim beva izvedeni po direktiva na Partija vo cela Jugoslavija takvi demonstraciji beva izvedeni i vo grad Kumanov

Za ovoje vreme moj se puk navogaše na položaj vo selo Petralica kaj Stracinski položaj.Za dogadjajite za 27 mart mi ja kazuvasma i vodesmo propoga- ndu pomegu vojnicate za značenje na 27 mart i za rušenje na paktot pomegu Ger- manija i Jugoslavija.Na den 6 april dojde pri mene Srećko pužaljka i mi reče deka je direktiva od Partija dobil dase likvidira/utepa/komandant na 22 pešadi- ski puk bidejki e petokolonaš.Jas koj sum bil nišandžija na bacat sum nanišanil na šatorot na komandanta puka ali za tova vreme komandant beše izašol nadvor i sakriven gladaše kako provagat nemački vojnici od bugarska granica.Jas nemaše ništo drugo da naprava m i se doblži kaj mojot vođen oficir i go nagovorih da dozvoli da dejstvujem so mojot bacač na germancite.On dozvoli i jas i nise pri- družni posada i od drugija bacač i otvorismo vatru na nemački tenkovi.Od naša udarna vatra beše onesposoben eden ten a eden beše mu skinuta gusenica.Togaš germanska vojska otvori vatru na našija položaj so artilerija i so avioni koji go bombardirava našija položaj. dva dojde komandant puka i prašuvашe koj naredi dase puca na germanci.Mene me tražeše ali jas pobegninače dame beše fatil ke- me streljaše na lice mesto.

Osle dovaganje vo Kumanovo jas čitavu jedan mesec ne spijam doma bojekise da neme gestapo uapsi.Zaposluvam se u tutunova stančija i tamo vršim s- botažu so cepanje na tutun,turanje sol vo balite koji so solta pobrgu ke bidjo- sat i dr.Učestvuvam vo organiziranjeto na štrajkot vo tutunova stančija koj se održa vo 1941 god.sabiram crvena pomoš,delim letci vo tutunova stančija,vo tu- tunova stančija fašistička organizacija otac pajsije deleše vo tutunovija skald fašistički letci koji letci na mojeto nagovaranje i na nagovara nje na Miketa beva frleni i cepani takoj rabotnici negi čitava i taja akcija na fašisti doži- vi ne uspeh.

Koga dojde od rat vo Kumanovo jas go prasuvashe drugarot Mike zošto ne sabiramo oražje togaš mi Mike reče da nema takva direktiva od Pokrajinski komitet. Pokasno doznava za izdajstvo na sekretar na pokrajinski komitet Sarlo.

Posle rasčistujenje so Sarlo odmah započna akcija za organiziranje na odredot i jas za tova vreme sum bil naj aktiven za agitiranje na drugari da izlezev partizani, za sabiranje na oražje, i drugi raboti i kako rezultat na mojate rabota lično moji drugari nad 5 duši vo partizani vo 1941 god. I drugi drugari sa rabotale na organiziranje na odredot ali koža dojde dase iskočuje vo partizani mnogo drugari ne dojdosva na zborna mesto a so drugarite so koji jas rabotev samo trojica ne izlegova partizani a ostanalite izlegoa na den 11 Oktombar 1941 god. Jas sum lično izlegol partizan na den 11 oktombar 1941 god. vo Kumanovski partizanski "Kozjački" odred.

Sled razbivanjeto na odredot jas bivam zaroben vo borba so još drugi drugari i bivam sudem od bugarski fašistički sud na SMRT. Dok sa drugi drugari vo optužnica sudeni so jedan paragraf a jas i Mike smo optuženi so dva smrtna paragrafa paragraf 7 i 14. Vo zatvorot sum imal dobro držanje nosioc sum na partizanska spomeniva. ~~Na den~~ Vo zatvorot sum izvršoval site partiski direktivi koji direktivi gi donesuvashe partisko rakovodstvo vo zatvorot a tije direktivi sa bile upereni protivu uprava na za tvorot. Aktivno sum se boril protivu potpisivačite na deklaracije/likvidatorite/ koje gi imaše vo skopskija zatvor. Na den 30 avgust 1944 god. bivam oslobođen od zatvor Idrizovo od strana na III Makedonska uderna brigada. Vo III brigada stanuvam komesar na II bataljon i kako takov učestvavam vo naj golemite borbi za oslobodujenje na Veles i Skopje. So mojot bataljon e zemen centarot na gradot i za uspešno izvršen zadatak mojot bataljon e pohvalen od komandanta na divizija i je kako na grada dobil 5.000 leva i so tija japarj se kupeni razni raboti za jađenje i sa razdeleni na borcite od mojot bataljon. Isto taka so mokot bataljon se započnuva borba za Skopje od selo Crnoče i kako naj naoružan bataljon vo brigadada mu je poveren zadatak da započne borbu za grad Skopje. Mojot bataljon je so uspeh zauzel Skopskija monopol i je so uspeh izvršil zadatak i je onemogućil na neprijatelot dagi minira dve zgradite od bivša Banovina a sega e ~~juvuvuv~~ vo edna smeštena sekretarijat za "natrešni raboti a vo druga je predsedatelstvo na Izvršni sovet na NRM skopje. Vo isto vreme 2 četi od XII Skopska brigada ja od strana na Vodno započnaa borbata za stanica ali ovija dve četi beva slabo naoružani i so novi borci germanci ke ~~završivax~~ izvršiva probaj ali jas so jedna četa dojde vo pomoć jer vo mojata četa nemaše vojnik so puška a samo so automati i imaše 4 germanski zorki. So germancite pod mojata komanda se otvori nova borba i gi Germanskite vojnici blokirasmo i koga vide Germanski komandant da nemože dase probije započnasmo da pregovaramo za predavanje na germanski vojnici. Vo pregovorite ne dojde do sporazum jer mija barafne bezuslovnu kapitulaciju a germanski komandant barashe dase predade na saveznički oficiri biđejkj nemaše savezniki oficiri borbata ponova započna i posle jedna časovna bitka nanovo nemački komandant zatraži da pregovara i togaš se so glasi da izvrši predavanje na vojnците koji beva smesteni vo Skopska stanica. Vo samata stanica beva turenj 5 mini daje dignat vo vazduh ali samo jedna mina eksplodira a četiri gi mija demontarasmo. Koga se završi borba za železnička stanica jedma mojata četa beše blokirala nemački garnizao vo učitelaska škola i jas tamo otide vo pomoć i vo završni bobri vo učitelaskata škola. Posle 5 časovna borba beše nateran garnizon vo učitelaska škola dase predade. Tamo se zapleni golem vojeni i mirnodopski materijal od milionska vrednost.

Vo vojskata ostanuva se do završuvanje na II svetski rat i učestvuvam vo završni borbi na Šrenski front. Imam ušte da pišuvam ali smatram da od ovaja biografija može dase dovolno vidi mojata aktivna rabota.

Potpis,

Gerasin Jimovski